

## 为职工群众创新创业铺路搭桥

### 遂宁工会今年投入创业援助资金400余万元

本报讯 记者12月5日从遂宁市总工会2017年创业援助补助资金发放仪式上获悉,截至今年11月底,遂宁工会投入创业援助资金400余万元,新发展创业援助户276户,助推创业援助工作持续发展,形成了遂宁工会“大众创业·万众创新·全民参与”的创业援助工作格局。据悉,2017年遂宁工会的创业援助工作紧密结合实际,加大创业小额贷款、贷款贴息和创业培训的资金投入,广泛培育创业户,挖掘典型创业故事,拍摄“SGS”创业援助宣传微电影,汇编创业援助工作手册等一系列工作措施逐步深化。获得省总工会创业补助项目资金54万元,创业扶

持项目资金4.5万元,受益的创业援助户达到182户。在遂宁市城区、园区范围内,各级工会继续加大对有创业愿望、创业能力和诚实守信的下岗职工、进城农民工和高校毕业生的小额借款扶持力度。共摸底调查310余个创业点,对符合条件的153个创业户循环提供了5000元至8万元的小额借款,共投入小额贷款资金267.9万元,带动1089人就业。同时,工会还有针对性的开展农民工创业就业工作,在该市介福路蜀中食品城、开发区嘉兴农贸市场、南路路产业园,创新创业孵化中心5个工会创业孵化园,共扶持农民工

创业户92户,提供借款资金97.6万元。继续完善创业援助户个人诚信档案,建立“一对一”结对帮扶制度,对每一户创业户进行跟踪指导服务,对创业重点户开展创业培训。截至11月底,工会小额贷款到期还款率达100%。今年,遂宁市总工会通过创建成立的“SGS”创业援助基金投入50余万元,提供创业培训40余次,培训各类创业人员500余人,提供上门服务220余次。通过丰富多彩、形式多样的创业培训活动,增强了职工群众创新的热情和创业的能力。

(本报记者 张杨)



何明贵的新家

近日,笔者随巴中市恩阳区总工会异地扶贫搬迁全覆盖督导组走进了三汇镇白岩湾村。村里的道路干净整洁,两层楼的小别墅格外醒目,院子外的小菜园都栽满了菜苗。

“我是刚从山里搬来的!”一位老人主动和我们打了个招呼。经过仔细询问才知道,他叫何明贵,是才搬进新居的贫困户。还没有等笔者一行走进新居点,何明贵就已经热情地带着督导组向40米外的新家走去。

何明贵的新家是一栋极具川北特色的两层小楼,125平方米,一楼是两室一厅,二楼有两间卧室,家具家电一应俱全,雪白的墙上悬挂着贫困户明白卡,看上去整洁、舒适……

“真的没有想到我这辈子还能住上这么好的房子,感谢党和政府。”何明贵说着说着已热泪盈眶。

何明贵是三汇镇白岩湾村的贫困户,十几年前妻子患病去世,自己的身体也不是很好。他告诉笔者,他的老房子在山坳里,早已是危房,住上好房子一直是他的梦想。曾经他也通过各种渠道筹款修缮老房子,但毕竟房子年限太久加之身体原因,土坯房在雨水的冲刷下还是垮了一半,儿子女儿因为房子太破,回家的次数也越来越少,何明贵时常感叹:没房何来家?

2017年,易地扶贫搬迁工作开始展开,经过申请、评议,何明贵终于在新居落脚。11月中旬,随着新居工程的竣工,何明贵和其他几户贫困户一起,敲锣打鼓,搬到了易地扶贫搬迁新居点。

据了解,何明贵家有5口人,每人享有异地扶贫搬迁补助2.5万元,全家总共有12.5万元补助,按照人均不超过25平方米,何明贵家总建筑面积在125平方米。何明贵一家共筹集了7000元就搬进了这栋小别墅。

“盼了十几年了,我现在都还记得我儿子走的时候对我说,爸爸!等我挣钱了就买一套房子。所以搬家那天我专门让书记拍了照片传给我儿子,儿子说今年他会带着孙子回来看看!”说到这里,何明贵的眼圈儿已经红红的,但脸上却满是幸福。

据村支部书记介绍,为了让何明贵能在这个新家安心住下,针对他的特殊情况,今年还安排他参加了区总工会组织的种养植技能培训,指导他在房前屋后的菜园子里栽满果树,以后还能搞点养鸡养鸭的小院经济,村上也在考虑公益性岗位,每个月1500元收入不成问题。

看着行动不便却又执意要端茶送水、忙里忙外的老何,督导组的同志也不好意思再打扰。有房就是家,从他的言谈举止中我们看到了新房给他带来的希望和动力。中午,当我们准备离开时,又路过何明贵的房子,他正端着一盆水在邻居的帮助下擦拭窗户,脸上洋溢着喜悦的笑容……

## 有了房子就是家

恩阳区总工会异地扶贫搬迁全覆盖督导组见闻

陈兵 文/图

## 脱贫攻坚 群众住上好房子

责任编辑 王骏 编辑 杨雨露 组版编辑 韩梅

## 开辟西部发展新格局

### ——写在西安至成都高铁通车之际

西”城市群浮出水面,带动西部经济格局之变;中国涉及省份最多的秦巴山集中连片特困区串起高铁扶贫路,催生西部人民精神面貌、发展理念之变。

“五星出东方利中国”,早在2000年前,织有此八字的汉代蜀地锦护臂就出现在了西域地区。如今,西安至成都的高铁,穿越秦岭,让历史上的丝路起点和制造业中心紧密“握手”相连,在奋进的新时代,西部正在以昂扬的姿态,践行“一带一路”倡议,走在向西开放的前沿。

时光如白驹过隙,历经磨难的中华民族已昂首迈向伟大复兴的新时代,国力的不断增强,为破解千古蜀道难提供了历史机遇。川陕两省人民与铁路建设者5年的汗水,换来了秦巴山脉第一条高速铁路的通车,西安至成都的铁路通行时间由过去的11小时缩短至最快约4个小时。

作为国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高铁网京昆通道的重要组成部分,西成高铁与大西高铁共同形成华北至西南地区的新通道,连接华北、西北、西南地区,贯通京津冀、太原、关中平原、成渝等城市群。通过郑西客专、京广客专相连,成都至北京的铁路通行时间从现在最快的14小时压缩至8小时左右,四川盆地北上高速铁路彻底打开。

知名区域经济学家杨继瑞表示,随着西部加速融入全国高速铁路网,成都至重庆实现“1小时交通圈”;西安、昆明、兰州等西部中心城市未来有望形成“4小时交通圈”;由此推动西部形成连接京津冀、长三角、珠三角的“8小时交通圈”。

从更为宏观的视角看,成都和西安作为我国南北丝绸之路的起点,加上今年7月开通的宝兰高铁,与已建成通车的西安—宝鸡高铁、兰州—新疆乌鲁木齐齐高铁相接,形成了一条从成都—西安—乌鲁木齐延伸3000公里的“高铁丝路”,我国向西开放的道路将更为顺畅。

李勇 惠小勇 江毅 石志勇 文/图

## “逛吃逛吃”走西成

### 西成高铁昨正式开通

本报讯 喷香火辣的冒菜、色泽油亮的钵钵鸡、鲜嫩多汁的肉夹馍、馥郁浓香的羊肉泡馍……这些美食齐齐出现在西成高铁首发动车上。12月6日8时45分,成都东站至西安北站的D4252次列车从成都东站缓缓驶出,标志着中国首条穿越秦岭的高速铁路——西成高铁全线正式开通运营。除了特别推出的成都和西安美食,萌萌哒熊猫套餐也第一次在西成高铁首发动车上亮相。“如果旅客对列车上的餐饮有需求的话,我们今后会把熊猫套餐进行常态化的推广,丰富套餐品种,让旅客有更多选择。”成都客运段相关工作人员介绍道。

记者了解到,西成高铁首发列车已全部满员,共计1226人。当天从成都东出发前往西安北的列车已售完。家住成都,工作在西安的王华是西北农林科技大学的教授,她十分期待西成高铁的开通。



12月6日,在成都东站,乘客同乘务员和“熊猫”在西成高铁成都首发列车前合影。

得知西成高铁开通的消息后,她便迫不及待地订了票。“以前,一年在成都和西安之间来回只有两三次,现在可以周五回成都,周末再回西安了!”

13时整,列车稳稳地停靠在西安北站。据了解,开通初期,成都至西安的最短旅行时间压缩至4小时7分,年底实施新的列车运行图后,两地间最短旅行时间将压缩至3小时27分,较原来两地间最短旅行时间压缩了7小时。

(本报记者 雷琰 文/图)

## 开启“井+环”线网化运营时代

### 成都地铁7号线正式开通试运营

本报讯 12月6日8时36分,成都地铁7号线各车站正式开门迎客,首发列车——金沙文化主题列车从金沙博物馆站载着第一批乘客缓缓驶出。这标志着经过4年多紧锣密鼓的建设和运营筹备,成都地铁首条环线正式开通试运营。

地铁7号线是成都首条闭合环形线路,位于二、三、四、五、六、七号线之间,沿环线串联了成都站、成都东站、成都南站等重要交通枢纽,并与城市快速轨道交通及城市轨道交通放射线形成换乘关系。线路全长38.6公里,设地下车站31座,与既有地铁线路设有8个换乘站。该线路的开通试运营标志着成都中心城区轨道交通骨干成网,成都地铁正式开启“井+环”线网化运营时代。

(本报记者 张杨)



市民争相在站台合影 邓显杰 摄

## 「流动党校」进矿区

本报讯 “公司把党校办到了矿工家门口,让党的十九大精神照亮了我们的心。”12月1日,川煤集团广旺公司唐家河矿掘进二队党支部书记严子勇告诉记者,“通过系统学习,我进一步熟悉了党务知识,还掌握了‘互联网+工作’方法,对发挥支部的战斗堡垒作用,我更加有信心了。”

党的十九大召开前夕,广旺公司党委启动了“流动党校”送教育进矿区活动并举办了首期培训班。针对基层党务工作者新手多,工学矛盾突出,集中培训难,学习内容相对单一等客观情况,广旺公司党委以“流动党校”的形式,分片区组织开展送党建基础知识下基层,受到上级党组织的肯定和广大党员的欢迎。

广旺公司党委通过充分调研,科学选材,编制了PPT培训课件。其中既有“党章党史、党规党纪”、《基层党建工作指导手册》等大块理论知识,也有“广旺党建考体系”“党支部及支部书记手册”“工作记录规范填写”等实际操作内容,同时,还引入了“广旺网站”手机端、广旺公司微信公众号以及“广元市党员e家”应用软件等新媒体的运用,做到了主辅兼融,形式多样。

党的十九大召开后,广旺公司“流动党校”及时增添了宣讲和解读党的十九大的精神内容,让广大基层党务工作者通过对党的十九大的学习领会,能够及时贯彻落实到企业扭亏脱困攻坚实际工作中去。

“开办流动党校,是公司结合基层工作实际,加强基层党建工作的创新举措。党校和各单位在培训过程中,要做到学有所获、学以致用,提高党建意识,提升党务工作者能力,建设美丽广旺,促进企业和谐发展。”广旺公司党委书记、董事长胡文在“流动党校”开班仪式上说道。

广旺公司“流动党校”送教下矿期间,以厂矿职工教育培训中心、连队车间会议室等为授课场地,采取人数较多单位单独授课、人数较少单位联合授课的形式,重点加强入党积极分子、党支部书记、党务工作者政治理论、政策法规、党建业务等方面的知识培训,着力进一步增强党员和党务工作者自身的发展意识、创新意识和先锋意识,努力形成基层基础不断夯实、学习培训不断深入、典型引领推动发展的良好氛围,不断提高基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

目前,广旺公司流动党校共开办了17期,覆盖98%的基层党支部,培训了基层党务工作者220人次;由此带动了各基层单位党组织开展支部党员党课,累计培训1300多人次。

(吴静娴)

## 新时代 新气象 新作为

### ——川工记者走基层

## 以高质量高标准迎接脱贫攻坚验收

### 巴中市市长何平调研当地脱贫攻坚工作

取得了显著效果。

在帮扶措施方面,巴中公司累计给石梁子村拨付帮扶资金8万元,用于购买鱼苗、猪仔和慰问品。公司组织青年员工在农忙季节进村栽秧打谷、采摘水果,与贫困户一起劳动,长期为贫困户和专业合作社销售水果、土鸡、西瓜、梨子和大米,解决了2名贫困户子女到加油站上班。党员干

部自愿为贫困户捐款2万余元,帮助贫困户及学生度过难关。以石梁子村第一书记为原型拍摄的微电影《第一书记》获得《亚洲微电影金海棠奖》和《大国工匠奖》。

在村上新修的卫生室,何平详细了解贫困户看病和购药情况,要求卫生部门以国家医疗体制改革为契机尽快引入竞争机制。在村文化室,当看到一排排整齐的种养植技术资料和村

民借阅花名册时,何平非常高兴,并要求村两委加强学习文化知识,用知识改变命运。

在易地搬迁贫困户刘自会家,得知他们家原来的房屋建在山坡下,岩石经常砸在屋顶非常危险,何平鼓励她搬入新居后利用国家脱贫政策,通过自力更生早日过上美好生活;在贫困户杨家军家中,看到洁净的家具和

丰富的物品,听到发自内心的感恩的话语后,何平激励他回乡创业继续努力,积极带动身边的村民共同富裕。

在产业园区,何平认真听取了明阳镇党委书记冯菊华的汇报后提出要求,地方政府大力引进产业发展,努力扩大种养植规模,在巩固已有成果的基础上,做大做强地方特色产业。

调研期间,何市长充分肯定石梁子村前期脱贫攻坚工作,同时要求大家再接再厉,利用软硬件排名靠前的优势,以高质量高标准迎接即将到来的省级脱贫验收。

(王中林 张曙)

本报讯 11月30日,巴中市委副书记、市长何平一行深入巴中市恩阳区明阳镇石梁子村,调研当地脱贫攻坚工作开展情况。

在中国石油四川巴中销售分公司工作的邓渝是石梁子村驻村第一书记,他向何平汇报了石油四川巴中销售分公司在全市4个贫困村的扶贫工作情况和做法,就各村“一低五有”情况做了详细回答。

据悉,3年来,中国石油四川巴中销售分公司严格按照市委市政府要求,领导班子每月集中研究一次扶贫工作,班子成员每月轮流到村指导一次脱贫工作,5名帮扶干部每月入户4次,一户一策因户施策开展帮扶工